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ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 22/04/2024 

Alle ore 18:10 del giorno 22 Aprile 2024 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni); 

4. Nomina rappresentante Commissione Tecnica Regione Umbria L.R. n. 3/2010 Elenco regionale dei prezzi 

(relatore Pannone); 

5. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti. 

Presiede Giuseppe Pannone, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Laura Volentiera. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario dà lettura del verbale della seduta del giorno 29/03/2024. Il Consiglio, all’unanimità, approva il 

verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente comunica che, come convenuto con i Consiglieri, ha provveduto a convocare la riunione dei membri 

Geologi (effettivi e supplenti) delle Commissioni Comunali per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio – Comuni 

della Provincia di Perugia, per il giorno Venerdì 19 aprile 2024 alle ore 16:00 presso l’Hotel Giò Centro Congressi 

a Perugia. Nel corso della riunione sono state discusse e approfondite le problematiche sollevate dai componenti 

delle CCQAP. 

In particolare è stata approfondito il ruolo del membro Geologo della CQAP in cui il professionista esprime un 

parere in merito alle condizioni idrogeologiche e idrauliche delle pratiche presenti in commissione, ma non è di 

sua competenza l’istruttoria delle stesse che dovrebbe sempre avvenire prima della presentazione delle istanze in 

commissione. 

Alcuni colleghi hanno lamentato anche le diverse modalità in cui vengono condotte le Commissioni, in particolare 

alcuni Comuni non esprimono un parere collegiale, ma singoli pareri. 

Nel caso di relazione paesaggistica molti Comuni non allegano la relazione geologica e pertanto il membro 

Geologo in CQAP non ha la possibilità di esprimere il proprio parere. 

A seguito di quanto emerso dal confronto il Consiglio decide di predisporre una comunicazione da inviare a tutti 
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i Comuni umbri per ribadire il ruolo del membro Geologo in CQAP e confermare l’obbligatorietà della Relazione 

geologica ed idraulica a corredo di quei progetti che hanno rilevanza rispetto agli aspetti geologici, idraulici ed 

idrogeologici a corredo delle relazioni paesaggistiche valutate dalla CQAP. 

Il Consiglio decide inoltre all’unanimità di convocare la riunione dei membri Geologi (effettivi e supplenti) delle 

Commissioni Comunali per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio – Comuni della Provincia di Terni, per il 

giorno 31 maggio 2024. Sede ed orario da concordare. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

3.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Il  Consigliere Francesco Stortoni riferisce che risulta pervenuta la seguente istanza: 

a) Richiesta parere di congruità parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis – riformulata con prot. n. – omissis – del – omissis –). 

Il Dott. Stortoni istruisce la parcella.  

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 19/24 DEL 22/04/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 22/04/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di rendere immediatamente esecutivo il parere di congruità della parcella professionale ns. prot. n. – omissis – del 

– omissis – relativa a prestazioni professionali svolte su incarico del Sig. – omissis – riguardanti il progetto di 

realizzazione di n. – omissis – edifici residenziali in Loc. – omissis – nel comune di – omissis –, pervenuta dal 

Dott. Geologo – omissis –, iscritto all’Albo Professionale Sez. A con il n. – omissis –. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

4. Nomina rappresentante Commissione Tecnica Regione Umbria L.R. n. 3/2010 Elenco regionale dei prezzi 

(relatore Pannone) 

Il Presidente Pannone informa che è pervenuta richiesta dalla Regione Umbria (ns.prot. n. 300 del 15/04/2024), 

per la conferma o il rinnovo del nostro rappresentante in seno alla Commissione Tecnica per la formazione e 

l’aggiornamento dell’elenco prezzi, istituita ai sensi dell’Art. 14 della L.R. n. 3/2010. 

Attualmente in rappresentanza dell’OGRU risulta il Dott. Giuseppe Gallo. 

Il Presidente propone di confermare il collega Giuseppe Gallo. 

Il Consiglio approva. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 20/24 DEL 22/04/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 22/04/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Segretario Laura Volentiera; 
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il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Paola Baronci; 

il Consigliere Riccardo Cardinali; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di confermare il Dott. Giuseppe Gallo quale rappresentante dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria in seno 

alla Commissione Tecnica per la formazione e l’aggiornamento dell’elenco prezzi presso la Regione Umbria. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5.   Varie ed eventuali 

Il Consigliere Tosti riferisce in merito alla comunicazione pervenuta dal collega – omissis – (prot. n. – omissis –

del – omissis –) riguardante le modificazioni all’Art. 7 della L.R. 28/2001 introdotte dalla L.R. 17/2023 ed in 

particolare sul transito dei mezzi a motore su sentieri, mulattiere, viali parafuoco e piste di esbosco e di servizio a 

boschi e pascoli che sarebbe ammesso nel caso in cui gli stessi non siano contrassegnati da apposite tabelle 

indicanti il divieto di transito. 

Il Consiglio concorda che tale iniziativa comporterebbe un problema anche dal punto di vista idrogeologico e 

ambientale. 

La consigliera Paola Baronci si rende disponibile per approfondire la tematica e predisporre una bozza di 

comunicazione da inviare alla Regione Umbria. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 19:17. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                     Giuseppe Pannone      Laura Volentiera 


